

《潮汕风云》让你对潮汕有更多不一样的了解

9月1日下午，电影《潮汕风云》在深圳举行了首映礼。电影导演蒋亚、编剧郑钟海、制片主任徐建平、演员王宇、“水鸡兄”李树浩、那虹、黄宁、八掌哥张强、陈铭隆等主创人员也来到了现场，与大家分享创作过程中的故事。

■新快报记者 聂青



讲述小人物大英雄故事

电影《潮汕风云》是一部由潮汕人合力打造的讲述潮汕风情、宣扬潮汕文化、歌颂妈祖大爱的精品力作。影片讲述了潮汕故事，聚焦潮汕女性，以小人物见大英雄，讴歌了潮汕人善良、正义、团结助人的美德。

在首映礼开场，国际潮商经济合作组织会长、深圳市潮汕商会创会会长吴开松，深圳市潮汕商会会长郑汉明，广东省电影家协会专职副主席肖小青，电影出品方代表余奕焕表达了对影片的支持与肯定。

吴开松会长表示，作为一个潮汕人，他为优秀的潮汕文化而自豪，对潮汕文化的传承充满信心。作为中国传统

文化的重要组成部分，潮汕文化拥有深厚底蕴，以功夫茶、英歌舞闻名全球，在国外，就有许多潮汕人用潮汕话彰显潮汕人文底蕴。《潮汕风云》这部电影，反映了潮汕精神的内核。

郑汉明会长说：“文化是一个国家和民族的灵魂。潮汕人世世代代都离不开海，妈祖是潮汕人心中的海神，成了闯海者的精神寄托，妈祖文化不仅是潮汕民间习俗，更是潮汕人的一种信仰。妈祖文化作为潮汕文化的重要支柱，宣扬好妈祖文化就是弘扬潮汕文化乃至中华传统文化的具体体现。”

观影后，嘉宾也对影片表示赞赏，有人称赞：“影片以潮汕女性为聚焦点，讲述了小人物大英雄故事，展现潮汕的

建筑人文，弘扬妈祖‘立德、行善、大爱’精神，将对推广潮汕优秀传统文化、增强潮汕族群文化自信等产生积极作用和深远影响。”

参演的都是潮汕老戏骨

《潮汕风云》改编自青年作家郑钟海长篇小说《潮汕烟雨》。影片为近代少有的反映潮汕历史人文故事的电影，不仅给观众展示了妈祖文化与精神，更展示了潮汕建筑、潮剧、英歌舞等潮汕风俗文化。据记者了解，为真实还原潮汕本土的市井生活，不仅全片在潮汕地区取景，更选用了3000多名潮汕人做群演。

影片中主演也都个个出彩，女主角

“郭小妹”由王宇主演，作为新一代功夫女星，所有动作戏份都由自己亲自上阵。演员陈庭威，曾经参演《我来自潮州》，这次出演林家老爷“林陶再”可谓是得心应手。家喻户晓的潮汕老戏骨“水鸡兄”李树浩，凭借一个个生动、诙谐的人物令观众印象深刻，比如《夏雨来》的龟蛇龙，《七十二家房客》里的橄榄福，这次出演爱出馊主意的林叔公。

影片将于9月9日上映，有很多网友表示了期待，“有家乡味道的电影”，而主创团队也希望大家走进电影院，走进潮汕文化，了解潮汕精神。“如果你是潮汕人，就一定不要错过；如果你不是潮汕人，也一定不要错过，或许看完电影，你会对潮汕有更多不一样的了解。”

《行进大湾区》寻访广州越秀红色印记

新快报讯 记者梁燕芬报道 在拥有两千多年历史的广州市越秀区，星罗棋布的革命遗址，诉说着一个个风云激荡的红色故事。9月4日在广东卫视播出的《行进大湾区》“红色起点”之《星火续燃》，将带领观众寻访广州越秀红色印记。

节目中，讲述人秦海菲，将携手中共广州市委党史文献研究室主任黄小晶，以及广彩、剪纸、打铜、通草水彩画等四种岭南非遗的代表传承人，开启一场跨越时空的广州越秀红色之旅，探寻岭南文化与红色基因的融合之道。

“红色寻访团”首先来到广东省立

宣讲员养成所。在红色小讲解员的带领下，揭开所内曾经的历史记忆。时隔百年重访此地，早期共产党人宣传马克思主义的场景历历在目。随后，穿过广州市越秀区新河浦的一栋栋百年建筑，“红色寻访团”第二站来到一座三层公寓式洋房，它就是中共中央机关旧址——春园，毛泽东、陈独秀、李大钊等中共中央领导人曾在此居住和办公。

节目第三站则来到毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆，1926年5月至9月，第六届农民运动讲习所在此举办，这是办学时间最长、规模最大、人数最多、影响最为广泛深远的一



届。本期节目将揭开广州农讲所的历史，倾听革命先烈的救国故事。第四站节目组来到广州起义纪念馆，纪念馆位于广州市起义路，它曾是原广州市公安局所在地。节目将透过馆内珍藏的红色文物，缅怀红色岁月。

“追光开学季”走进校园



新快报讯 记者梁燕芬报道 9月开学季已经到来，腾讯视频2021年“追光开学季”以“正年轻，去追吧”为主题，洞察年轻人内心诉求，通过一系列活动深入年轻圈层，不仅推出诗朗诵视频和公开课，还邀请了来自知名高校的学子分享成长感悟。

优质视听内容不仅能陪伴人成长，还能够给予青年成长力量。这次发布《致开学的你，点亮青春每道光》朗诵视频，将深受年轻人喜爱的热门影视内容中正能量金句融入其中，包括《我不是药神》《庆余年》《返老还童》等。此外，节目还邀请北京大学、中国人民大学、中国传媒大学、北京师范大学四所顶尖高校教授及知名制片人、编剧等共同授课，通过网络公开课的形式触达兴趣、成长、职场、思辨四大领域。

舞美灯光总设计任冬生说：“当整个上下两片从地面处分离，可以露出舞台后区一片废墟，它在记忆的最深处，我们也将它设置在舞台空间的最深处，它没有具象的内容，完全是粉碎的瓦砾，同时白色的主结构也便于影像附着，总之我们呈现出的是一种肃穆的纪念碑式的视觉印象。”

《亲爱的爸妈》收官 闫妮王砚辉迎接幸福新生活

新快报讯 记者梁燕芬报道 轻喜剧《亲爱的爸妈》近日正式收官，与传统家庭剧不同的是，该剧呈现了中国式重组家庭的生活日常。在收官剧情中，闫妮、王砚辉带着重组家庭迎接幸福新生活。

《亲爱的爸妈》由闫妮、王砚辉、张逸杰、翟潇闻、李春嫒、戴燕妮、秦牛正威、王子睿、刘恩尚、刘硕等主演，它打破了家庭剧的惯用逻辑，将镜头对准了一组普通的重组家庭下的“无血缘”亲情关系，这其中不仅刻画了重组家庭父母之间的婚姻经营之道，还将镜头对准了亲子关系、代际关系以及无血缘兄弟姐妹之间关系的碰撞与交融。该剧在展现温暖生活细节的同时，不刻意回避矛

盾，重点突出了父母在面对剑拔弩张的亲子关系时的解决方式。对于家庭矛盾，柳碧云（闫妮饰）、江天怀（王砚辉饰）选择用持续的爱和关心，传递出了正向的亲情观。对于子女之间的矛盾，柳碧云则放手让孩子们一搏，同时给予一些精神上的支持和正面引导，用智慧和爱解决子女问题。

随着剧情来到尾声，柳碧云和江天怀的生活也有了新的变化，退休在家的江天怀百无聊赖，还被忙于京剧院事业的柳碧云“疏忽”，于是他又一次“装病”，使江家人再一次凝聚起来。另一边，江家子女的情感上有了新的进展：江梅与黄海军重逢后，感情逐渐升温，两人复婚后，江梅将如何处理与继女胖



丫的关系？江城京剧院解散之际，在柳碧云的号召下，一批京剧院元老级人物轮番登场排练，一场精彩纷呈的“告别演出”即将上演。